

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Frank Schira und Thomas Kreuzmann (CDU) vom 28.08.12

und Antwort des Senats

Betr.: Haushaltsplan-Entwurf Bereich Sport

Der Sport ist ein erklärter Schwerpunktbereich in der Hamburger Politik. Nach den aktuellen Zahlen im Haushaltsplan-Entwurf 2013/2014 im Einzelplan 8.1 des Senats sind einige Positionen offen beziehungsweise werfen Fragen für den Bereich Sport auf. Klares Ziel muss es sein, den Sport mit auskömmlichen finanziellen Mitteln zu unterstützen und die Fördermöglichkeiten zu erhöhen. Dazu gehören eine Vielfalt an Sportvereinen und die Unterstützung des Nachwuchses der Sportlerinnen und Sportler in Hamburg.

Wir fragen daher den Senat:

- 1. Welche Mittel erhalten die einzelnen Sportvereine aus dem Bereich der allgemeinen Sportförderung (bitte auflisten für 2012 und Planungen 2013/2014 nach Bezirken)?*
- 2. In welcher Höhe fallen die Mittel aus dem Bereich der Sportförderung (Titel 684.01) auf welche Maßnahmen aus?*

Aus dem Titel 8770.684.01 „Allgemeine Sportförderung“ werden in 2012 nachfolgende Vereine, Verbände sowie die Hamburger Bäderland GmbH für die dargestellten Maßnahmen bezuschusst:

Träger	Zweck	Betrag in €
Bäderland Hamburg GmbH	Projekt „Ab ins Wasser – aber sicher!“	36.000
Bäderland Hamburg GmbH	Förderung des Vereins- und Verbandsschwimmens	1.770.000
DLRG	Projekt „Ab ins Wasser – aber sicher!“	9.900
Hamburger Sportbund e.V.	Förderung des Integrationssport	30.000
Hamburger Sportbund e.V.	Projekt „Integration durch Sport“	112.276,77
Hamburger Schwimmverband e.V.	Grundförderung für das Jahr 2012	46.500
Hamburger Eis- und Rollsportverband e.V.	Förderung des Eis- und Rollsports	75.000
Hamburger Tauchsportbund e.V.	Anmietung von Hallenzeiten zur Förderung des Tauchsports	6.525
Hamburger Fußball-Verband e.V.	Fußballaustausch Hamburg-Kaliningrad	4.000
Hamburger Fußball-Verband e.V.	Projekt „Kicking Girls“ (SK-Mittel)	75.000
SV Eidelstedt von 1880 e.V.	Projekt „Ab ins Wasser – aber sicher!“	6.102
SV Eidelstedt von 1880 e.V.	„Shemoves“ Ferienkurse	4.568,78

Eine Unterscheidung nach Bezirken ist kein Kriterium. Sie wird deshalb nicht erfasst. Die Mittelverteilung richtet sich ausschließlich nach den gestellten und beschiedenen Zuwendungsanträgen. Die Planungen für 2013/2014 sind noch nicht abgeschlossen.

3. *Wie hoch war der Etat im Bereich der Schwimmförderung in 2012 und wie hoch wird er in 2013 und 2014 sein (bitte die Höhe der Mittel begründen)?*

Insgesamt werden in 2012 1.875.027 Euro für die Schwimmförderung bereitgestellt. Im Übrigen siehe Antwort zu 1. und 2.

4. *Wie hoch waren im Bereich Kinder- und Jugendsport die Fördermittel in 2012 und wie werden die Mittel in 2013 und 2014 ausfallen?*

Fördermittel für den Kinder- und Jugendsport werden nicht gesondert erfasst. Von fast allen im Sport geförderten Maßnahmen profitieren auch die Kinder und Jugendlichen, zum Beispiel durch den Bau von Sportplätzen oder die institutionellen Förderungen des Hamburger Sportbundes e.V. und Hamburger Fußball-Verbandes e.V.

Die Detailplanungen für 2013/2014 sind noch nicht abgeschlossen.

5. *Wie viele finanzielle Mittel werden für Sportveranstaltungen in 2013 und 2014 (Titel 684.02) zur Verfügung stehen?*

Der für das Haushaltsjahr 2012 veranschlagte Ansatz des Titels 8770.684.02 in Höhe von 774.000 Euro ist für 2013/2014 als Plangröße durchgeschrieben worden. Auf Basis konkreter Zuwendungsanträge werden die Mittel in 2013/2014 verteilt.

6. *Welche Unterstützung in welcher Höhe hat der Leistungssport in 2012 im Rahmen der Förderung erhalten?*

Der Leistungssport wurde in Höhe des bei 8770.684.04 veranschlagten Haushaltsansatzes von 1.414.000 Euro gefördert.

7. *Sieht der Senat eine Notwendigkeit der Förderung des Sports durch die Kulturtaxe?*

Wenn ja: in welcher Höhe?

Wenn nein: warum nicht?

Siehe Drs. 20/4386

8. *Warum liegt der Haushaltsvoranschlag der Sportjugend in der Anlage 4.1. des Haushaltsplan-Entwurfs 2013/2014 Einzelplan 8.1 noch nicht vor?*

Die Gremien der Hamburger Sportjugend haben noch nicht über den künftigen Haushalt beschlossen.